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2025 注会《经济法》模考二模错题率 Top10 汇总 

<客观题> 

Top1：错误率 79.20% 

（多选题）根据规定，第一次债权人会议由人民法院召集，以后的债权人会议在人民法院认为必要时

可以召开，还可以召开债权人会议的情形有（ ）。  

A.管理人向债权人会议主席提议时  

B.债权人委员会向债权人会议主席提议时  

C.占债权总额 1/4 的债权人向债权人会议主席提议时  

D.占债权总额 1/4 的债权人（其中 50％的债权有财产担保）向债权人会议主席提议时  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】第一次债权人会议由人民法院召集，以后的债权人会议，在人民法院认为必要时，或者

管理人、债权人委员会、占“债权总额”1/4 以上的债权人向债权人会议主席提议时召开。 

Top2：错误率 74.86 % 

（单选题）根据企业国有资产法律制度的规定，企业被依法宣告破产的，应当自法院裁定之日起（ ）

内由企业破产清算机构向原产权登记机关申办注销产权登记。  

A.60 日  

B.45 日  

C.30 日  

D.15 日  

【正确答案】A 

【答案解析】企业被依法宣告破产的，应当自法院裁定之日起 60 日内由企业破产清算机构向原产权

登记机关申办注销产权登记。 

Top3：错误率 73.83% 

（多选题）根据民事法律制度的规定，下列关于诉讼时效起算的表述正确的有（ ）。  

A.分期履行的债务，诉讼时效期间从最后一期履行期限届满之日起计算  

B.无民事行为能力人或者限制民事行为能力人对其法定代理人的请求权的诉讼时效期间，自该未成年

人成年之日起计算  

C.未成年人遭受性侵害的损害赔偿请求权的诉讼时效期间，自受害人年满 18 周岁之日起计算  

D.请求他人不作为的，自义务人违反不作为义务时起计算  
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【正确答案】AC 

【答案解析】选项 A 正确，当事人约定同一债务分期履行的，诉讼时效期间从最后一期履行期限届满

之日起计算。选项 B 错误，无民事行为能力人或者限制民事行为能力人对其法定代理人的请求权的诉讼时

效期间，自该法定代理终止之日起计算。选项 C 正确，未成年人遭受性侵害的损害赔偿请求权的诉讼时效

期间，自受害人年满 18 周岁之日起计算。选项 D 错误，请求他人不作为的债权请求权，自权利人知道义

务人违反不作为义务时起算。 

Top4：错误率 64.35% 

（单选题）根据规定，对于管理人的报酬，高级人民法院认为有必要的，可以参照法律规定比例在（ ）

的浮动范围内制定符合当地实际情况的管理人报酬比例限制范围，并通过当地有影响的媒体公告，同时报

最高人民法院备案。  

A.10%  

B.20%  

C.30%  

D.50%  

【正确答案】C 

【答案解析】对于管理人的报酬，高级人民法院认为有必要的，可以参照法律规定比例在 30％的浮动

范围内制定符合当地实际情况的管理人报酬比例限制范围，并通过当地有影响的媒体公告，同时报最高人

民法院备案。 

Top5：错误率 64.07% 

（多选题）境内机构进行境外直接投资可以使用的外汇资产有（ ）。  

A.自有外汇资金  

B.符合规定的国内外汇贷款  

C.人民币购汇  

D.无形资产  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】境内机构可以使用自有外汇资金、符合规定的国内外汇贷款、人民币购汇或实物、无形

资产及经外汇局核准的其他外汇资产来源等进行境外直接投资。 

Top6：错误率 61.40% 

（单选题）根据《企业国有资产交易监督管理办法》，企业产权转让中，信息披露期满未征集到意向



2025年注册会计师考试辅导   

第 3 页 / 共 4页 

受让方的，可以在降低转让底价后重新进行信息披露。新的转让底价低于评估结果的一定比例时，应当经

转让行为批准单位书面同意。该法定比例是（ ）。  

A.90%  

B.80%  

C.70%  

D.60%  

【正确答案】A 

【答案解析】新的转让底价低于评估结果的 90%时，应当经转让行为批准单位书面同意。 

Top7：错误率 60.03% 

（多选题）根据合伙企业法律制度的规定，下列各项中，属于普通合伙企业的合伙人当然退伙情形的

有（ ）。  

A.经全体合伙人一致同意  

B.个人丧失偿债能力  

C.合伙人在合伙企业中的全部财产份额被人民法院强制执行  

D.发生合伙人难以继续参加合伙的事由  

【正确答案】BC 

【答案解析】经全体合伙人一致同意，属于协议退伙，所以选项 A 错误；个人丧失偿债能力，是普通

合伙人当然退伙的事由之一，所以选项 B 正确；合伙人在合伙企业中的全部财产份额被人民法院强制执行，

是普通合伙人当然退伙的事由之一，所以选项 C 正确；发生合伙人难以继续参加合伙的事由，属于协议退

伙，所以选项 D 错误。 

Top8：错误率 58.85% 

（多选题）根据公司法律制度的规定，下列关于公司公积金的说法中，正确的有（ ）。  

A.盈余公积金是从公司税后利润中提取的公积金，分为法定公积金和任意公积金  

B.法定公积金和任意公积金均可用于转增公司资本  

C.法定公积金和任意公积金分别按照公司税后利润的 10％提取  

D.用法定公积金转增资本时，转增后所留存的该项公积金不得少于转增后公司注册资本的 25％  

【正确答案】AB 

【答案解析】选项 C 错误，法定公积金按照公司税后利润的 10％提取，任意公积金按照公司股东会

决议，从公司税后利润中提取，没有比例限制。  
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选项 D 错误，用法定公积金转增资本时，转增后所留存的该项公积金不得少于“转增前”公司注册资

本的 25％。  

【点评】公积金弥补公司亏损，应当先使用任意公积金和法定公积金；仍不能弥补的，可以按照规定

使用资本公积金。  

Top9：错误率 53.85% 

（单选题）甲向乙发出要约，乙于 5 月 10 日收到要约，于 6 月 15 日发出承诺，当时已超过了承诺期

限，该承诺于 6 月 20 日到达甲处。甲随即通知乙该承诺有效，通知于 6 月 26 日到达乙处，则合同成立时

间是（ ）。  

A.6 月 20 日  

B.6 月 15 日  

C.6 月 26 日  

D.5 月 10 日  

【正确答案】A 

【答案解析】根据规定，承诺通知到达要约人时生效，承诺生效时合同成立。受要约人超过承诺期限

发出承诺的，或者在承诺期限内发出承诺,按照通常情形不能及时到达要约人的，为迟延承诺，除要约人及

时通知受要约人该承诺有效的以外，为新要约。本题中，乙超出承诺期限发出承诺（该承诺 6 月 15 日发

出，6 月 20 日到达甲处），因为甲及时通知乙该承诺有效，所以 6 月 20 日到达甲处的乙的承诺生效，而

承诺生效合同成立，所以合同成立时间 6 月 20 日。 

Top10：错误率 52.83% 

（单选题）王某为债务人甲向债权人乙提供担保时，要求债务人甲提供反担保。反担保的方式可以是

（ ）。  

A.债务人甲提供的保证  

B.债务人甲提供的定金  

C.甲的朋友丙提供的留置  

D.甲的朋友丙提供的质押  

【正确答案】D 

【答案解析】反担保方式可以是债务人提供的抵押或者质押，也可以是其他人提供的保证、抵押或者

质押。但留置和定金不能作为反担保的方式。 


